证券代码: 300498

证券简称: 温氏股份

公告编号: 2020-19

温氏食品集团股份有限公司 2019 年度业绩快报

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

特别提示:本公告所载 2019 年度的财务数据仅为初步核 算数据,已经公司内部审计部门审计,未经会计师事务所审计, 与年度报告中披露的最终数据可能存在差异,请投资者注意投 资风险。

一、2019年度主要财务数据和指标(合并数)

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度
营业总收入(万元)	7,322,829.70	5,724,406.71	27.92%
营业利润 (万元)	1,482,590.47	437,764.39	238.67%
利润总额 (万元)	1,471,959.26	428,372.85	243.62%
归属于上市公司股东的 净利润(万元)	1,390,567.19	395,743.53	251.38%
基本每股收益(元/股)	2.6445	0.7511	252.08%
加权平均净资产收益率	34.95%	11.89%	上升23.06个百 分点
项目	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度
总资产 (万元)	6,637,399.08	5,412,518.31	22.63%
归属于上市公司股东的 所有者权益(万元)	4,499,546.76	3,474,361.08	29.51%
股本 (万股)	531,150.95	531,310.90	-0.03%
归属于上市公司股东的 每股净资产(元/股)	8.4713	6.5392	29.55%



注 1: 上述数据以公司合并报表数据填列。

注 2: 本报告期初的总资产、归属于上市公司股东的所有者权益与 2018 年期末数存在差异,原因是公司自 2019 年 1 月 1 日起执行新金融工具准则,根据准则衔接规定要求,对相关科目的期初数进行了调整。

二、经营业绩和财务状况情况说明

1、报告期经营情况

报告期内,公司紧紧围绕董事会确定的发展战略与经营目标,以"扩产升级,强化产业链配套,实现高质量增长"为年度工作主线,注重转型升级,积极应对畜牧养殖行业形势变化,有序推进各项工作,集团生产经营状态良好,经营业绩取得新突破。

报告期内,公司实现营业总收入为732.28亿元,利润总额147.20亿元,归属于上市公司股东的净利润为139.06亿元。公司归属于上市公司股东的净利润同比上升251.38%,主要原因是:

- (1)报告期内,肉禽市场行情较好,公司积极发展养禽业务,实施增加投苗等措施,实现了扩产增量增效。公司销售肉鸡 9.25 亿只(含毛鸡、鲜品和熟食),同比增长 23.58%,销售均价同比上涨 9.93%,公司养鸡业务收入及盈利同比上升。
- (2)报告期内,国内非洲猪瘟疫情仍然严峻,公司持续加强疫情防控,严抓生物安全,全力推进生猪稳产保供。报告期内,公司销售肉猪 1,851.66 万头(含毛猪和鲜品),同比下降16.95%,但是受国内生猪供给偏紧的影响销售价格同比上涨46.57%,公司养猪业务收入及盈利同比大幅上升。



(3)报告期内,公司金融投资业务稳健增长,财务投资业 绩同比上升。

2、财务状况

报告期末,公司财务状况良好。期末资产总额为 663.74 亿元,较期初增长 22.63%,归属于上市公司股东的所有者权益为 449.95 亿元,较期初增长 29.51%,归属于上市公司股东的每股净资产为 8.47 元,较期初增长 29.55%,主要是由于报告期内公司经营业绩大幅增长所致。

三、与前次业绩预计的差异说明

本次业绩快报披露的经营业绩与 2020 年 1 月 6 日披露的 2019 年度业绩预告不存在差异。

四、备查文件

- 1、经公司现任法定代表人、主管会计工作的负责人、会计机构负责人(会计主管人员)签字并盖章的比较式合并资产负债表和合并利润表。
 - 2、内部审计部门负责人签字的内部审计报告。 特此公告。

温氏食品集团股份有限公司 董事会 2020年2月24日